

省委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议召开 总结全省党纪学习教育 研究部署常态化长效化推进工作

南国都市报9月12日讯 9月12日，省委常委会会议暨党的建设工作领导小组会议召开，传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神，对全省党纪学习教育进行总结，研究部署常态化长效化推进工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示、中央党的建设工作领导小组会议精神，以及中央《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等文件精神。会议指出，党纪学习教育开展以来，全省各级党组织和广大党员干部准确把握目标要求，坚持“严实效”标准，在真抓、实学、力行上下功夫，在学纪、知纪、明纪、守纪上取得

明显成效。尤其是在抗击超强台风“摩羯”的大仗硬仗中，各级党组织和广大党员干部闻令而动、冲锋在前、担当作为，以实际行动彰显了党纪学习教育的成果。会议要求，要按照党中央最新部署要求，结合贯彻党的二十届三中全会和省委八届五次全会精神，深化总结运用党纪学习教育好经验好做法，持续巩固深化党纪学习教育成果，推动党的纪律教育常态化长效化。要持续加强干部作风能力建设，健全为基层减负长效机制，统筹为基层减负和赋能，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。要持续推动学习成果转化，把学习成果转化为全力推进灾后恢复重建、进一步全面深化改革、实现全年经济社会

发展目标、增进民生福祉的实效。要持续推进清廉自贸港建设，压紧压实管党治党责任，完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，形成常态长效监督合力，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部纪律培训力度，常态化推进学纪、知纪、明纪、守纪。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，全面落实立德树人根本任务，始终牢记为党育人、为国育才的初心使命，大力推进教育领域改革创新，适应人口变化形势，优化资源配置和学科设置，继续实施中小学“好校长好教师”培养工程，做好基础教育优质均衡发展文章，深化教育领域国际合作。会议

传达学习习近平总书记在非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话精神，强调要发挥自由贸易港政策优势，建立健全合作交流机制，探索商业航天、清洁能源等科技创新领域合作，深化同非洲国家在教育、医疗、人文、青年等领域交往。会议传达学习推进信访工作法治化现场会精神，要求压实工作责任，坚持运用法治思维和法治方式开展信访工作，强化制度建设，加强信访问题源头治理和积案化解，形成“大信访”工作格局。

会议还研究部署关于破解基层治理“小马拉大车”突出问题为基层减负工作；研究深化全省“监督一张网”建设等事项。（沈伟）

2024年中国国际服务贸易交易会在北京开幕 海南首次作为主宾省亮相

南国都市报9月12日讯(记者 王子遥)9月12日，2024年中国国际服务贸易交易会(下称“服贸会”)在北京开幕。海南首次作为主宾省亮相服贸会，举办特色展示和主题活动，受到与会人士的广泛关注。

海南主宾省主题日活动于12日下午在北京国家会议中心举行，现场高朋满座。活动设置主题演讲、推介合作等环节，面向海内外投资者推介海南自贸港政策和机遇，一批合作项目顺利签约。

本届服贸会上，海南通过举办主宾省主题日活动、海南馆展示等方式，利用服贸会平台推介海南自贸港建设相关政策、最新项目和发展成果，促进国际经贸交流合作，推动海南自贸港高质量发展。

以“发展新质生产力，激发服贸新动能”为主题的海南馆，设计了主题展示、直播洽谈、情景驿站等三个展示空间，通过图片、文字、视频、展品等形式多角度展示海南自贸港风采，吸引了不少人驻足观看。有的人向展馆工作人员详细了解海南自贸港政策等优势，有的人同海南企业现场洽谈，寻找合作商机。事实上，已有不少企业因海南自贸港的优势政策与日渐良好的营商环境而收益。在海南自贸港蓬勃发展的浪潮下，越来越多的中国企业选择海南，通过海南走向全球，全球各地的企业也通过海南进入中国大市场。

今年5月吉利与三亚签约，将海南作为吉利集团出海的“桥头堡”。在案例分享环节，吉利高级副总裁、吉利高级控股(马来西亚)CEO魏梅连着用“事

无巨细”“保姆式”等词高度评价海南产业园区护送企业“出海”的用心。

如今，越来越多的企业选择携手海南，共享自贸港发展红利。本次主宾省活动上，琼海市政府、澄迈县政府、三亚崖州湾科技城、海口复兴城等与微医集团、招商局资本(北京)、亚信科技(中国)、北京千尧新能源科技、湖南智多猩科技、YEEORDER聚禾未来供应链科技(上海)、得意文化等众多国内外企业完成签约，合作内容涵盖数字健康、产业基金、数字经济、新能源、文化、跨境数据等服务贸易重点领域。

借助服贸会平台，我省还将陆续举办项目对接、招商引资等活动，深化同京津冀等地区的合作。

据了解，本届服贸会以“全球服务 互惠共享”为主题，为期5天。



作为本届服贸会主宾省，海南馆精彩亮相。记者 曹志 摄



▲海南馆布置富有热带风情特色。记者 曹志 摄
◀游客正在参观海南馆。记者 曹志 摄

明年1月1日起 我省将调整医疗救助起付线标准

南国都市报9月12日讯(记者 王洪旭)9月12日，省医疗保障局发布通知，自2025年1月1日起，调整我省医疗救助起付线标准。

根据《海南省人民政府办公厅关于印发〈海南省医疗救助法〉的通知》有关规定，结合已公布的2023年海南居民人均可支配收入33192元的统计数据，

调整海南省医疗救助起付线。

低收入救助对象的医疗救助起付线按本省上年度居民人均可支配收入10%确定为3319.2元，支出型贫困救

助对象的医疗救助起付线按本省上年度居民人均可支配收入25%确定为8298元。相关医疗救助资金支付标准作相应调整。